
 

 

ΣΥΝΟΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ERASMUS+ / ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 1,2,3 

ΓΕΝΙΚΗ ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ 
 

Το ERASMUS+ είναι το πρόγραμμα της Ε.Ε. για την 
εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό, 
που στοχεύει στην ενίσχυση των δεξιοτήτων και της 
απασχολησιμότητας καθώς και στον εκσυγχρονισμό των 
συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και νεολαίας, σε όλους 
τους τομείς της Δια Βίου Μάθησης (Ανώτατη Εκπαίδευση, 
Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, Εκπαίδευση 
Ενηλίκων, Σχολική Εκπαίδευση, δραστηριότητες νεολαίας, 
κτλ). Το πρόγραμμα συνδυάζει όλα τα προηγούμενα 
προγράμματα της ΕΕ για την εκπαίδευση, την κατάρτιση και 
τη νεολαία όπως, μεταξύ άλλων, το ολοκληρωμένο 
Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης (LLP) (Erasmus, Leonardo da 
Vinci, Comenius, Grundtvig), το πρόγραμμα «Νεολαία σε 
Δράση» και πέντε προγράμματα διεθνούς συνεργασίας 
(Erasmus Mundus, Tempus, Alfa, Edulink και τα 
προγράμματα συνεργασίας με τις βιομηχανικές χώρες). 

ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 3:  
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
 
Απόκτηση γνώσεων στην εκπαίδευση, την κατάρτιση 
και τη νεολαία για χάραξη πολιτικής βάσει στοιχείων και 
παρακολούθηση: (-ειδική ανά χώρα και θεματική ανάλυση-
μάθηση και αξιολόγηση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση 
και τη νεολαίας). 

Πρωτοβουλίες για καινοτομίες στην πολιτική: 
προώθηση καινοτόμων πολιτικών και έλεγχος από τις 
δημόσιες αρχές της αποτελεσματικότητάς τους. 

Στήριξη των μέσων ευρωπαϊκής πολιτικής: 
αναγνώριση των δεξιοτήτων, των επαγγελματικών 
προσόντων και της μεταφοράς διδακτικών μονάδων για τη 
διασφάλιση ποιότητας, τη στήριξη της επικύρωσης της μη 
τυπικής και της άτυπης μάθησης, τη διαχείριση των 
δεξιοτήτων και την καθοδήγηση.  

Συνεργασία με διεθνείς οργανισμούς: ενίσχυση του 
αντίκτυπου και της προστιθέμενης αξίας των πολιτικών 
στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της 
νεολαίας. 

Διάλογο μεταξύ ενδιαφερόμενων μερών και 
προώθηση της πολιτικής και του Προγράμματος: 
ευαισθητοποίηση σχετικά με τη στρατηγική «Ευρώπη 
2020», «Εκπαίδευση και κατάρτιση 2020», τη στρατηγική 
της ΕΕ για τη νεολαία, καθώς και για την εξωτερική 
διάσταση των Ευρωπαϊκών πολιτικών στους τομείς της 
εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της νεολαίας.  

 
Ημερομηνίες υποβολής: 
2/02/2017 για τα σχέδια που αρχίζουν μεταξύ της 
1ης Μαΐου και της 30ής Σεπτεμβρίου του ίδιου 
έτους- 26/04/2017 για τα σχέδια που αρχίζουν 
μεταξύ της 1ης Αυγούστου και της 31ης Δεκεμβρίου 
του ίδιου έτους -4/10 για τα σχέδια που αναμένεται 
να ξεκινήσουν την 1η Ιανουαρίου και την 31η Μαΐου 
του επόμενου έτους. 

 

ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 1 : Προθεσμία 2/02/2017 στις 12:00 (ώρα 
Βρυξελλών) 
ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΑΤΟΜΩΝ 
 
Τα σχέδια κινητικότητας παρέχουν στους δικαιούχους τη 
δυνατότητα να μετακινούνται σε μια άλλη συμμετέχουσα 
χώρα, με σκοπό να σπουδάσουν, να δουλέψουν, να 
διδάξουν, να εκπαιδεύσουν και να αναπτύξουν 
επαγγελματικά προσόντα και δεξιότητες.  
 
Κινητικότητα εκπαιδευομένων και προσωπικού: παροχή 
δυνατοτήτων απόκτησης εκπαιδευτικής και/ή επαγγελματικής 
εμπειρίας σε άλλη χώρα. 

Κοινά Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών Erasmus 
Mundus: ολοκληρωμένα διεθνή προγράμματα σπουδών 
υψηλού επιπέδου που χορηγούν πλήρη υποτροφία. 

Δάνεια Μεταπτυχιακών Σπουδών Erasmus+: Δυνατότητα 
υποβολής αίτησης από φοιτητές ανώτατης εκπαίδευσης για 
να λάβουν δάνειο με τη στήριξη του Προγράμματος, 
προκειμένου να μεταβούν στο εξωτερικό για μεταπτυχιακές 
σπουδές. Οι φοιτητές θα πρέπει να απευθύνονται σε εθνικές 
τράπεζες ή οργανισμούς χορήγησης σπουδαστικών δανείων 
που συμμετέχουν στο εν λόγω σχήμα. 
 
ΒΑΣΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 2:  
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΟΡΘΩΝ 
ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 
 
Διακρατικές Στρατηγικές Συμπράξεις: ανάπτυξη 
πρωτοβουλιών σε έναν ή περισσότερους τομείς εκπαίδευσης, 
κατάρτισης ή νεολαίας και προωθούν την καινοτομία, την 
ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας μεταξύ διαφόρων 
τύπων οργανισμών που δραστηριοποιούνται στους 
παραπάνω τομείς. 
Συμμαχίες Γνώσης μεταξύ Ιδρυμάτων 
Ανώτατης/Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και επιχειρήσεων για 
την προαγωγή της καινοτομίας, της επιχειρηματικότητας, της 
δημιουργικότητας, της απασχολησιμότητας, της ανταλλαγής 
γνώσεων και/ή της διεπιστημονικής διδασκαλίας και 
μάθησης· 
Τομεακές Συμμαχίες Δεξιοτήτων: σχεδιασμός και 
εφαρμογή κοινών κορμών μαθημάτων και αναλυτικών 
προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης, καθώς και 

ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 

Το πρόγραμμα υποστηρίζει τη μαθησιακή κινητικότητα του 
προσωπικού που: 
 εντάσσεται στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Σχεδίου 
Ανάπτυξης των φορέων αποστολής  
 ανταποκρίνεται καθορισμένες ανάγκες ανάπτυξης του 
προσωπικού  
 συνοδεύεται από μέτρα επιλογής, προετοιμασίας και 
δραστηριοτήτων μετά τη λήξη της κινητικότητας,  
 διασφαλίζει τη δέουσα αναγνώριση των μαθησιακών 
αποτελεσμάτων του συμμετέχοντος προσωπικού καθώς 
και τη διάδοση και ευρεία χρήση των μαθησιακών 
αποτελεσμάτων εντός του φορέα. 
 
Κεντρικό στοιχείο είναι ότι μόνον οργανισμοί μπορούν να 
αιτούνται χρηματοδότηση για κινητικότητα. Τα φυσικά 
πρόσωπα, παρόλο που πραγματοποιούν κινητικότητα, δε 
μπορούν να υποβάλλουν αίτηση. Δυνατότητες 
κινητικότητας : 
 Εκπαιδευτικό Προσωπικό: (επαγγελματική κατάρτιση, 



 

 

μεθοδολογιών διδασκαλίας και κατάρτισης.  
Σχέδια Ανάπτυξης Ικανοτήτων/Δυνατοτήτων: στήριξη της 
συνεργασίας με Χώρες Εταίρους στους τομείς της ανώτατης/ 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και της νεολαίας. Στήριξη 
οργανισμών/ιδρυμάτων και συστημάτων κατά τη διαδικασία 
εκσυγχρονισμού και διεθνοποίησής τους.  
Πλατφόρμες υποστήριξης ΤΠ, συμπεριλαμβανομένης της 
πλατφόρμας eTwinning (ηλεκτρονική αδελφοποίηση), της 
πύλης School Education Gateway, της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας για την εκπαίδευση ενηλίκων στην Ευρώπη 
(EPALE) και της Ευρωπαϊκής Δικτυακής Πύλης της Νεολαίας, 
οι οποίες παρέχουν εικονικούς χώρους συνεργασίας, βάσεις 
δεδομένων για αναζήτηση ευκαιριών, κοινότητες πρακτικής 
και άλλες διαδικτυακές υπηρεσίες. 
 
Ημερομηνίες υποβολής: 
Συμπράξεις στον τομέα της ανώτατης/τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, της ΕΕΚ, της σχολικής εκπαίδευσης και της 
εκπαίδευσης ενηλίκων: (29/03/2017 για σχέδια που αρχίζουν 
μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου και της 31ης Δεκεμβρίου του 
ίδιου έτους. 

Συμπράξεις στον τομέα της Νεολαίας: (2/02/2017 για τα 
σχέδια που αρχίζουν μεταξύ της 1ης Ιουνίου και της 30ής 
Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους – (26/04/2017 για τα σχέδια που 
αρχίζουν μεταξύ της 1ης Σεπτεμβρίου και της 31ης 
Ιανουαρίου του επόμενου έτους - (4/10/2017 για τα σχέδια 
που αρχίζουν μεταξύ της 1ης Ιανουαρίου και της 31ης Μαΐου 
του επόμενου έτους. 
 

εκπαίδευση ενηλίκων): συμμετοχή σε κύκλους κατάρτισης, 
σεμινάρια, εκπαιδευτικές αποστολές, κλπ. 
 Επαγγελματική μαθητεία για σπουδαστές και 
μαθητευόμενους στην αρχική επαγγελματική εκπαίδευση 
και κατάρτιση 
 Επαγγελματική ανάπτυξη και κατάρτιση για προσωπικό 
σε όλους τους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και 
της νεολαίας  
 
Επιλέξιμοι συμμετέχοντες φορείς μπορεί να είναι: 
  ένα ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα, 
  ένα σχολείο/ινστιτούτο/κέντρο εκπαίδευσης 
  μη κερδοσκοπικός οργανισμός, ένωση, ΜΚΟ∙ 
  μια δημόσια ή ιδιωτική, μικρή, μεσαία ή μεγάλη 

επιχείρηση (συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών 
επιχειρήσεων) 

  ένας δημόσιος φορέας σε τοπικό, περιφερειακό ή 
εθνικό επίπεδο 

  ένας κοινωνικός εταίρος 
  ένα ινστιτούτο ερευνών 
  ένα ίδρυμα 
  ένα διεπιχειρησιακό κέντρο κατάρτισης 
  επιχειρήσεις παροχής κοινής κατάρτισης (συνεργατικής 

κατάρτισης) 
  μια πολιτιστική οργάνωση, βιβλιοθήκη, μουσείο 
  ένας φορέας που παρέχει επαγγελματικό 

προσανατολισμό, επαγγελματικές συμβουλές και 
υπηρεσίες ενημέρωσης 

 ένας φορέας πιστοποίησης γνώσεων, δεξιοτήτων και 
ικανοτήτων που αποκτώνται μέσω μη τυπικής και 
άτυπης μάθησης 

 

Για περισσότερες πληροφορίες: 
ALPHA PLAN CONSULTANTS 

Ι.Κωλέττη 25Β, 54627, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα 
Τηλ: 2310 566767, | Fax: 2310 567890 

e-mails: sasa@aplan.gr  
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